Limites de funciones. Continuidad y Asintotas

1) Dada la funcién de la figura, calcula:

Y : a) f(a) f(b)y f(c)
: b) Los limites laterales
f i y el limite de la
: funcién en los puntos
| | L : a byc.
ab |0 c' X
2) Calcula los siguientes limites en el infinito:
+1
a) lim = b) lim
x40 x4 x40 ] 4 7F
¢ . 5x+1
c) lim 3x+2—x+1 d) lim al
s X0 + X7+ x+1 x40 3x — 2
P +3x% - . 3x+1
e) lim 3 +33x ! f) lim 3x—
xovo Dx7 48 0 67 +2x -3
. 2x 2x° +1
lim h) lim
8) X0 x — ) x>0 3y7 —1
* X’ —2x
i) lim — lim
) x—>- ) ]) X—>—0 7x2 +1
1-100x'" .9
k) im ———— 1) lim
) 1+200x*" ) 47
m) lim x* —2x lim x=2
Yo x>0 x4+ 6
i) lirn—x+5 o) lim Vx® +x
X—>+0 /4x2_x+2 oo x4 1
I . 2x* +3x-1
) lim X 2+ 5x+3 @ lim : - 3
xo=o o x? =2y OS54 xT+49x” +3x
1-x 2
3x+5 x" -2
1 lim (3"*3) 5) hrn( _ J
x>0\ x4 2 X—>+o 2 X

3) Calcula los siguientes limites de funciones:

a) lim
x=2" x—2
. x+1
¢ lim—
x—5" (5 _ X)
e) lim
x—>3 x—3
lm——
¢ =2 x? =3x+2
. 1
i) lim—; s
o xT =2x+1

4) Sea la funcién definida por f(x)=

b) lim 2x+1
H’l(x+1)

x+2

4

d) lim
x=7 T —x

lim—>
h x4 (x _ 4)2

h) lim ! + !
=2\ x+2 x-2

x*—3x

x+3
-3

a) ;Cual es el dominio de f?
b) Calcula si existen los siguientes limites

lim f(x)

X—>+00

lirg f(x)

lim f(x)
lirg f(x)

Hojal

5) Teniendo en cuenta la continuidad de las funciones
exponencial, logaritmica y trigonométricas, calcula los
siguientes limites:

2 X
a) lim (mx ”J b lim ¢
x50 X 0 ]+ e"
. 2x+1
C) lim (logz X+ j d) Iim M
¥ x+1 =0 ]—senx
- . 1
e) lim 1+2 f) lim (logl/zx+log2 —j
X——0 1+ 2X X—>+0 X

6) Fijate en las graficas de las siguientes funciones y di
cual es el valor de los limites que se indican:

A A

N

5}

N

lim 2* = lim 2* = lim log, x= lim log, x=
X—>+0 X—>—0 X—>+0 X—>—0
A r'y
_ A
y="1
X 14
N >
1 «— -1
of 1 2 3 4
| B
lim— = lim — =
x—0" x x>0 X

lim f(x)=" lim f(x)=" lim f(x)= lim f(x)=
limg(x)= " limg(x)=  lim g(x)=  lim g(x)=
myc

7) La famosa féormula m = se debe a Einstein, y

2

¢ —v
expresa la masa m de un cuerpo en funcién de su
velocidad v, siendo c la velocidad de la luz (300.000 km/s)
Calcula el limite de la masa m cuando v tiende a ¢~ e
interpreta el resultado.
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8) Se ha estimado que la poblaciéon de zorros de una 3x si x<2
o . 6> +3 a)a=2, f(X)=9 ,
region se rige por la formula: z(z) =100 2 X six>2
+
3 .
Donde z(¢f) representa el nimero de zorros y ¢ es el b)a=2, f(x)= st x<2
tiempo transcurrido, en meses. 4-2x six>2
El veterinario de la region ha observado que, en los 6
primeros meses, la poblaciéon ha aumentado. Investiga si el si x<-3

c)a=-3, f(x)=42-3x

crecimiento sera indefinido, si tenderd a estabilizarse la

poblacidn o si tendera a disminuir. Ix+2 six>-3
i ) . 2 six<-3
9) Si lln} =3, determinar hn}f(x) . d)a=-3, f(x)=1{x"
X—> X — X!
4+x six=>-3
10) Calcula los siguientes limites resolviendo las posibles ey
indeterminaciones: ) a=0, f(x)=12 3¢ si x#0
L oX 4+x=2 x* —3x .
a) lim ——— b) lim— 2 six=0
x>-1  x° —1 x-3 x° —Ox ,
-2 1 x<1
c) lim X -4 d lirn(x+1) —1 5 S%x
2| 2x—4 )HO x fla=1, f(x)=42 2 si x=1
4—x" six>1
—-3x+2 x* —ax
e) lim——— f) lim
=1 x° +4x -3 xa x* + ax —2a’
|x+1]=|x -1

X +5x2 +10x+12

g) lim h) lim

>3y +2x —2x+3

) lim x4_“ ) Tim 20" -8
x—=a x' —q x—0 X
2 2 3 2
k) lim X +2_x +2x ) lim 2x 23x +1
xo+o x—] x+1 H1?>x —8x +7x-2
m) lim (\/x2—2—x) n) lim (\/4x2— —2x+1)
. Ax+2-—x o Al=x—=+1l+x
i) hng—2 0) hrn—
X—> x— X—>+00

p) xliqgo(\/xh/——\/x—\/;)

xt—6x*+8x-3
1 xt —2x +2x -1

\/ 4x+1-3

Hzx +x-6

S 4x* +5
r) 1imw s) lim ———F——
7 x*—49 o (x7 =2)(2x" 1)
3[ 2 3 3 _
- X +x u) lim 3’ +5 4xT-x
x40 x4 ] x| x4+ 2 x—2
. N2 —1-x : 2 _
v) lim w) lim(+16x" +4x —4x
x—1 x2 3x+2 X—®
. 2x2+3x—1 ,’x+ «[2x+
x) lim
=054 x7 +4/9x% +3x° **3 P —6x+9
2
2) lim—> —% 27 lim 1 3x"+7

H2«/2_—\/)c+

2
X—>+0 X + 5 X

11) Si lin(}Lf) =5 hallar los limites siguientes:
xX—> X
a) lim £ (x) b) limZ )
x—0 x=>0  x

12) Para el valor indicado de g, justifica si existe o no

lim f (x)

13) Calcula razonadamente lim

14) Determinar los valores de a para los cuales existe

1}211 f(x) , siendo:

x—0 X

2—-x si x<—1
f(x)=<x si —1<x<1
(x—=1° six>1

15) Halla los siguientes limites de potencias, resolviendo

las posibles indeterminaciones:

a) lim (x3 + 2)_7H55

X—>+0©

1-x
¢ lim (3x+3)
x>0\ x4 2

1-x* )«
g) lim
x>+ x 41
P 2x
) lim x"=3x+1
o\ x4 x -1
1
2 \x-
K) 1im(’“r J ’
=27 2x
a5
m) lim[ 222 )"
o'\ 2x+3

3x
b) lim (1 + %)
X—>+0 X
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16) Halla el valor de a para que se cumpla:
2 2
+ _—
X ta x-aj_ 6
xX—a x+a

17) Sea P(5,—-12) un punto de la circunferencia de

lim

X—>+00

ecuacion x> +y> =169 .

= P(5,-12)
a) ;Cual es la pendiente de la recta que une los puntos P y
0(0,0)?

b) Halla la ecuacién de la recta tangente a la circunferencia
en P.

c) Sea O(x,y) otro punto cualquiera del cuarto cuadrante.
Hallar la pendiente m_ de la recta que une Py Q en
términos de x.

d) Calcula hE} m_ e indica qué relacién existe con el

resultado del apartado b)

18) Indica si son continuas en x=3 las siguientes

funciones. Si no es continua, indica el tipo de
discontinuidad que presenta:
a) f(x)=(x-3)(x-4) b) g(x)=x"-9
3
Q) hx)=—= d) g(n)=~r-4
. x-3 J(-3)*
i) h(x)= u i) h(t) = g
x-=3 -3
2
-9
K) () =[t-3] D g()=>
x=3
£-27 .
21-7 sit#3
m) h(x)="——2> n) r(=1 3
T 27 sit=3
3) £ {t—3 si?<3 ” -9 sir<3
il 1) = ‘ 0) g(t)=
3-t sit>3 (3»—t)2 sit>3

19) Sea G(x) la funcién cuya grafica se muestra.
y a) Halla lim G(x)
x—3"

y = m.:/
j —

L1 I I |
-2-10 1 2 3 4 5 X

u
[

b) Halla lim G(x)
x—3*

c) Halla 1ir131 G(x)

d) Halla G(3)

e) (Es G continua en
x =3 ?;Por qué?

NoW s
[

f) ¢(Es G continua en x =0 ? ;Por qué?
g) ¢Es G continua en x =2,99 ? ;Por qué?

Hoja3

x—1
x> —-3x+2
puntos x,=1; x, =2 ; x,=0. Indica

20) Razonar si la funciéon f(x)= es 0 no

continua en los
ademas los tipos de discontinuidades que presenta.

-b .
L al six <0
21) Hallar b para que la funcién g(x)=< p+1
¥’ +b six>0

sea siempre continua.

22) Estudia la continuidad en x=9
funcién:

de la siguiente

x_—9 six#9
f(x)=3Jx-3
6 six=9

23) Estudia y clasifica las discontinuidades de la siguiente
funcién:

142 six<0
(x=1>-1 si0<x<l1
S (x)= .
1/x sil<x<2
x/(x=2) si2<x<wo
X" +a six<-1
24) Dadalafuncién: f(x)=<x*-4  si -1<x<2
In(x-b) six=2

Halla el valor de las constantes a y b para que la funciéon
sea continua en todo R.

25) Seala funcioén:

c si x=-3
9—x? .
f(x)=4—————= i |x[<3
4-~x+7 3
d si x=3

Hallar c y d para que f sea continua en [—3,3] .

26) La fuerza gravitatoria ejercida por la Tierra sobre un
objeto que tiene masa m y que se encuentra a una
distancia » del centro de la Tierra es:

GM}mr sir<R
g(r)=
GA/zlm sir>R
r

Donde G es la constante de gravitacion universal, M es la
masa de la Tierra y R el radio de la Tierra. ;Es g una
funcién continua de »?

X’ +2x—a six<0
27) Dada la funcién F(x)=42x+b si0<x<l1
x+3 six>1

Halla el valor de a y b para que sea continua en todo R.

. F
Calcula ademdas lim ()

X—>+0 X
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X +3x° +x  sixe[-1,0)

28) Dada la funcién f(x)= .
3x' + X7 +ax swce[O,l]
Demostrar que f'es continua para cualquier valor de a.

29) Estudia la continuidad de la siguiente funcion:

g =11-
0 sit#=l

sit==l1

30) Estudia la continuidad de la funcién

x+2 six< -3
f(x)=<x"-10 si —3<x<l1
kx+2 six2>1

y halla el valor de k para que sea continuaen x =1 .

31) Encontrar el valor que debe tener k para que la
siguiente funcién sea continua en el punto x, =4

VS5+x -3
x—4
k six=4

six#4

fx)=

32) Halla a y b para que sea continua en todo R la funcidn:
a(x*=2) six<0
f(x)=<bx+1
1/x

33) a) El espacio e recorrido por un mdvil en funcién del
tiempo t viene dado por la siguiente funcion:

si0<x<l

six>1

3t’ si0<t<2
e(t)y=12t+a si2<t<4
—*+3t+b sit>4

Halla el valor de a y b para que sea continua para todos los
valores de ¢ >0.

. e(t
b) Calcula: lim 2( )
1>+ +1

34) a) Dada la funcién:

x—2 .
————— six<2
x —=5x+6
f(x)=3ax" +3 si2<x<4
e +b six>4

Calcula el valor de las constantes a y b para que la funcion
sea continua en todo R.

b) Con los valores antes calculados, halla las asintotas
horizontales de dicha funcién.

35) Hallar los puntos de discontinuidad de la funcion

1 X
X)=x-—
/) x—2 x*—x

una discontinuidad evitable.

y decir si alguno de ellos es

Hoja4

In(x* -3x+2) six<0
36) Dada la funcién f(x)=4-x" +2x si0<x<2
2" +ax six>?2
a) ¢Es f(x) continuaen x=07?
b) Halla a para que sea continua en x =2.

37) Indica en qué puntos no es continua la funcién

2x* -3
f(x)= 7o y halla sus asintotas
x=2
x*—x+b
38) Dada la funcién f(x)= 7 5 averiguaayb
X —ax® -

sabiendo que en x=2 presenta una discontinuidad
evitable. A continuacién calcula y clasifica las restantes
discontinuidades.

39) Calcula las asintotas horizontales y verticales de las
siguientes funciones:

3
a) f(x)=3x" +8x" —1 b) f()=2 ]
x° =25
3xt +2x -1 x+1
Q) flx)=" " d) f(x)==
x +1 x° =3
x'—x*—2x

e) f(x)= f) f(x)=log(x* ~16)

X +2x*-5x-6

g) f(x)=m+arctgx h) f(x)=e""+2

40) Halla las asintotas de las siguientes funciones y sitia
la curva respecto a ellas.

2 44X +5 b _xC+1
Y 2x+8 Y xz_l
x*+2 x’
C = d)y=
)y x_2 (x_l)Z
2
X X
) y=""— f) y=
- x—1
L six<2 2 2
g f(x)=4x-2 h) y="2"%
x—1 six=>2 x=3

41) La recta y=2x-3 es una asintota de la funcién

fx) =

ax* +3
bx +ab

. Halla los valores de a y b.





